Тема: «Казахские Национальные Игры»
Цели:
Воспитательная: Воспитывать толерантное уважение к людям казахской национальности, традициям через национальные игры казахского народа. 
Образовательная: Расширение кругозора детей, знакомство с национальными играми казахского народа.
Развивающая: Развитие общей моторики, координации движений.
Коррекционные: Создание благоприятного, положительного, эмоционального настроя в школьном коллективе. Взаимодействие детей разного возраста в процессе игры.
Оборудование: слайд, видеоролик, А 4,фломастеры т.д.

Ход классного часа

Учитель: Сәлеметсіздер ме, құрметті қонақтар сүйікті балалар! 
Здравствуйте ! Желаем вам счастья, успехов, здоровья мира, и благополучия! Поодиночке не сделать того, что можно сделать вместе. Один посадит дерево, а все вместе – сад. Один успеет положить только кирпич, а вместе уже построили дом! Соединяет людей дружба.
 В этом году Казахстан переступает 28 лет период своей независимости. За этот период благодаря силе духа и единству всего народа, республика совершила невероятный рывок. Казахстан сумел сохранить гражданское, межэтническое и межконфессиональное согласие – это опыт сегодня является примером для других государств.
Алдар косе: Как говорят в народе: «Ер айтпас, айтса қайтпас»
-«Джигит попусту не обещает, если обещает, от слов своих не отступает». Посмотрите, ребята, я взяла с собой волшебный мешочек (дорба) с асыками, они то нам и расскажут про казахские национальные игры.

Алдар Косе показывает ребятам мешочек(дорба). Открывает и достает 1 асык, передает учителю. ( 1 слайд) «Байга»
Учитель: Бұл асық «Бәйге» қазақ ұлттық ойын туралы айтқысы келеді. Этот асык хочет нам рассказать о казахской национальной игре «Байга» – состязание на ловкость и быстроту. Как говорят казахи: «Қашпақ болсаң зымыра»- «Решил бежать – лети стремглав».
Ролик про байгу.

Алдар косе открывает мешочек и достает 2 асык.  «Арқан тартыс»
Алдар косе: Бұл асык «Аркан тарту» қазақ ұлттық ойыны туралы айтқысы келеді.
Учитель: Этот асык хочет рассказать о казахской национальной игре «Арқан тартыс» – здесь проверяется сила и сплоченность батыров, которыми гордиться казахский народ. Как говорят казахи: «Батыр туса –ел ырысы, жаңбыр жауса – жер ырысы ».
А давайте мы поиграем эту игру. Дети перетягивают канат.
Алдар косе: Молодцы, ребята, показали свою силу и сплоченность.
Алдар косе открывает мешочек и достает 3 асык. ( 3 слайд) «Тоғыз құмалақ»
Учитель:Этот асык хочет рассказать о казахской национальной игре «Тоғыз құмалақ» –интеллектуальная настольная игра. Для нее использовали
четырехугольную деревянную доску,имеющую 18 продолговатых лунок
(отау). Игра была настолько популярной, что могли обходиться без доски. Для этого участники выкапывали необходимые лунки прямо на земле и проводили партии. Игра называется тогыз кумалак (девяткою) потому, что
в основу 81 (9х9) и 162 (2х9х9) положено число 9, считавшееся у древних монголов и тюрков священным числом.

Алдар косе открывает мешочек и дастает 4 асык. ( 4 слайд) «Тақия тастамақ» 
Алдар косе: – Бұл асық «Тақия тастамақ» қазақ ұлттық ойын туралы айтқысы келеді. 
Учитель: В ней проверяется ловкость, быстрота и ориентировку в пространстве. В игре принимают участие несколько детей. Вначале всем нужно сесть, образуя круг. Обходя этот круг с внешней стороны, ведущий незаметно оставляет тюбетейку сзади кого-нибудь из детей и убегает. Если игрок, за спиной которого оставили тюбетейку, заметил это - он должен догнать ведущего, а ведущий должен постараться занять место игрока в круге. Если игроку так и не удается догнать ведущего, то он должен будет показать свое искусство, например, спеть песню, рассказать стихотворение или станцевать. 
(участвуют по 5 человек из каждой группы)
Игроки сидят в кругу, закрыв глаза, водящий с тюбетейкой в руке идет по внешней стороне круга, он проговаривает слова и кладет тюбетейку за спиной любого игрока. Тот, у кого оказалась тюбетейка, встает и бежит за водящим, старается задеть его тюбетейкой.
Алдар косе: Жарайсындар балалар! Сегодня я увидел какие вы ловкие, смелые и умные! И как вы любите казахские национальные игры. Хочу вас наградить маленькими подарками. Сау болныздар , балалар!
Алдар косе награждает и уходит.

Учитель: Для будущего процветания нашей страны необходимы стабильность внутри государства, дружба и согласие между народами, населяющими ее. До новых встреч!
 




