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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении соревнований " Джунгли зовут"
 3 - 4 классов
I. Цели и задачи
1. Пропаганда физической культуры и спорта, как средство укрепления здоровья школьников.
2. Овладение необходимыми двигательными умениями и навыками.
3. Вовлечение обучающихся к занятиям физической культурой и спортом с целью укрепления здоровья.
4. Формирование навыков здорового образа жизни.
5. Воспитание чувства коллективизма, товарищества, взаимовыручки, творческого    мышления.
6. Воспитание «здорового духа соперничества».
II. Организаторы и руководство соревнованиями
         Общее руководство и контроль за проведением соревнований осуществляет заместитель директора по учебно-воспитательной работе. Непосредственное проведение соревнований возлагается на учителя физической культуры и судейскую коллегию.
III. Место и сроки проведения
 Место проведения - спортивный зал школы.  
IV. Участники, требования к участникам
      К участию в соревнованиях допускаются учащиеся, имеющие допуск врача к соревнованиям. Состав команды: 5 мальчиков + 5 девочек.
V. Условия подведения итогов
Победитель в параллели определяется по наименьшей сумме очков-мест, набранной во всех эстафетах программы " Джунгли зовут".  
VI. Награждение
Победители и призеры   награждаются грамотами.
VIII. Заявки
Заявка на участие в соревнованиях подается в день соревнований, заверенная классным руководителем.
Игра-соревнование « Джунгли зовут».
Цели: формирование умения действовать сообща; 
           закрепление навыков культуры общения; 

           развитие памяти, внимания, ловкости, смекалки, быстроты реакции;

           организация досуговой деятельности.
Оборудование: карточки с заданиями, муляжи костей и бананов, таблички с названием команд, логотипы участников, кегли, коробки, шарфы 3 шт., 2 набора шашек, скрепки 2 упаковки, бутылки с водой ёмкостью 1,5 л, 2 набора пазлов, ленты, старые газетные листы 10 шт., 2 картофелины, булавки, 2 пояса, 2 спичечных коробка, вывеска с названием мероприятия, бланки для жюри, ручки.

Ход игры.

Ведущий. Сегодня отправляются в джунгли две команды: Травоядные и Хищники. Давайте с ними познакомимся.

Травоядные: слон, коала, обезьяна, кенгуру, жираф.

Хищники: тигр, лев, крокодил, пантера, гиена.

Причём представителями команды травоядные являются все девочки, а команды хищники соответственно все мальчики. Это решение приняли сами участники.

Правила нашей игры аналогичны одноимённой телевизионной игре. На своём пути вы повстречаете много препятствий, и за каждый выигранный конкурс победитель получит приз: травоядные – банан, хищники – кость. Конкурсы будут чередоваться, практические с теоретическими. Строгое жюри будет по ходу игры следить за соблюдением всех условий конкурсов. Готовы? В путь!

КОНКУРС   «Словесная дуэль»
1. Свинья, собака, ворона, заяц. Эти животные известны всем малышам. Назовите их имена. (Хрюша, Филя, Каркуша, Степашка).                                                 
2. Одно из современных животных, предки которого обитали ещё во времена динозавров, с тех пор его внешний вид практически не изменился. Кто это? (Крокодил).  
3.  Назовите сказки, рассказы, стихотворения, в названиях которых есть клички животных ( «Бобик в гостях у Барбоса», «Каштанка», «Белолобый», «Белый пудель», «Муму», «Булька», « Белый Бим, черное ухо» и тд.).

КОНКУРС «Сильная рука»

Все животные отличаются силой, ловкостью, быстротой реакции. Этот конкурс позволит выявить, чья команда зверей самая сильная. От каждой команды по очереди приглашаются по одному участнику, которые встают друг напротив друга. В одну руку они берут за угол по 1 газетному листу. По команде ведущего участники начинают собирать в кулак весь лист, сминая его. При этом, не помогая себе другой рукой и корпусом тела. Необходимо выполнить задание раньше соперника. Жюри выставляет баллы каждой паре участников, затем они суммируются, и определяется команда победитель.
КОНКУРС «Грибники»
На полу мелом нарисован квадрат размером 10x10 метров. На этой площадке расставляются в произвольном порядке 20 «грибов» (кеглей). Участников команд связывают по двое (левая нога одного связана с правой ногой другого), завязывают им глаза. По сигналу ведущего пара отправляется собирать «грибы». Игра длится 1−2 минуты и заканчивается по сигналу ведущего. Собранные «грибы» засчитываются участникам как очки и расставляются снова на площадке. Затем «грибы» идёт собирать пара команды соперников и т.д. Выигрывает команда, набравшая большее количество очков.
Жюри подводит итоги конкурса.

КОНКУРС   «Не оступись!»

От каждой команды по 2 человека- самых ловких и быстрых. Т.к. звери, идя стаей, всегда идут след в след, не оставляя их множество. Необходимо пройти по следам, не оступившись, от одного конца комнаты до другого и обратно, переставляя их. Кто пройдет быстрее, тот и победит, но самое главное не оступиться .

КОНКУРС «Сбор шишек»

В конкурсе принимают участие по 1 участнику от каждой команды. На игровой площадке предварительно рассыпается и перемешивается 2 набора шашек. По жеребьёвке определяется, какого цвета шашки принадлежат каждой команде. По сигналу ведущего участники одновременно бегут к «шишкам-шашкам» берут только по одной (своего цвета) и с ней возвращаются обратно к своей команде, кладут шашки в коробку команды. За 2 минуты нужно собрать как можно больше «шишек». Если по истечении времени «шишка» не была положена в корзину, а осталась в руках у участника, то это очко не засчитывается.

Жюри подводит итоги конкурса.

КОНКУРС «Анаграмма»

Каждой команде даётся карточка с заданием одинаковым для обеих команд. На карточках написаны названия животных, которые придётся расшифровать, так как буквы в названиях перепутаны.

ЗЕБОАЯНЬ – ОБЕЗЬЯНА

КАНИЧКУШТ – ТУШКАНЧИК

ИСТА – АИСТ

КЮДНИ – ИНДЮК

ТЕРАНАП – ПАНТЕРА

ЛАКША – ШАКАЛ

Жюри подводит итоги конкурса.

КОНКУРС «Канат из лиан»

В конкурсе участвуют по 2 представителя команд. На каждую пару участников выдаются по 3 ленты либо шнура одинаковой длины (50 см). Необходимо по команде ведущего одновременно обеим командам начать плетение каната в виде косы из 3 «лиан». Оценивается прочность и быстрота плетения.

Жюри подводит итоги конкурса.

КОНКУРС «Собери пазлы»

В конкурсе задействованы все члены команд. Обеим командам даётся по одинаковому набору пазлов (80 шт.) Причём одинаковым является не только количество штук, но и изображённый сюжет. Чья команда быстрее соберёт картинку, та и станет победителем. 

Жюри подводит итоги конкурса.

КОНКУРС   «Помоги сородичу»

Представьте, что в вашей стае есть больное животное, которое не может дойти до водоема, а пить очень хочет. Вы должны наносить ему воды и напоить его, а это очень опасно. В одном конце комнаты стоит тарелка с водой- это водоем, из которого нужно ложкой по кочкам, не оступившись, иначе утонешь или съест крокодил, пронести воду (не разлив) в стакан на другом конце комнаты. Участвует вся команда. Конкурс на время. Кто быстрее и больше наносит воды.

КОНКУРС «Передача»

Команды выстраиваются у линии старта в шеренги. Первые члены команд зажимают между коленей по пластиковой бутылке ёмкостью 1,5 л с водой. По сигналу ведущего они поворачиваются лицом к стоящим за ними вторым участникам и передают без рук из своих коленей бутылки. Задача вторых участников захватить бутылки коленями, ни в коем случае не уронив их, и предать таким же образом следующим участникам. Достигнув замыкающих участников команд, всё повторяется с точностью до наоборот, пока бутылка вновь не окажется у первых членов команд. Чья команда справится с заданием быстрее и безошибочнее, та и выиграет.

Жюри подводит итоги конкурса и оглашает результаты игры.

В заключении все награждаются подарками.
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