Сценарий торжественного праздника, посвящённого Дню Независимости Республики Казахстан
Тема: КАЗАХСТАН – НАША ГОРДОСТЬ
Цели:
1. Активизировать творческое воображение детей, их желание быть причастными к национальной художественной традиции.
2. Закрепить и дополнить знания детей об историческом и культурном наследии, о символах государственности Казахстана.
3. Воспитывать чувство патриотизма, любви и уважения к Родине: ее природе, обычаям, традициям; дружеские взаимоотношения между людьми разных национальностей.
Оформление: фрагмент карты мира, с выделенной на нем картой Казахстана; символы государственной власти (герб, флаг); лозунги Республики Казахстан; выставка книг и периодических изданий; выставка рисунков на тему «Моя родина – Казахстан»; стенд с фотографиями, отображающими различные стороны жизни республики. Если есть возможность, сделать (из картона, проволоки) макет шанырака и протянуть от него в разные стороны зала ленты, как бы объединяющие всех присутствующих. 
Музыкальное оформление:
фонограммы кюев Курмангазы «Сары арқа», «Адай»; М.Утемисова «Жорық кюй»; казахских народных песен «Елім-ай» и «Әй бөпем»; русской народной песни «Ни что в поле не колышется»; песни Т.Мухамеджанова и У.Есдаулетова «Заман-ай»; песни Б.Шукенова «Отан–Ана»; тема «Нашествия» из 7-ой симфонии Д.Шостаковича; государственного Гимна Казахстана. Могут быть использованы песни Ш. Калдаякова и Ж. Нажимединова «Менің Қазақстаным»; Н.Назарбаева и Б.Тлеуханова «Үш қонырым» и «Елім менің».
Ход мероприятия:
Ведущий 1: Біздің елімізде 1991 жылы 16 желтоқсанда «Қазақстан Республикасының мемлекеттік тәуелсіздігі туралы». Ата заңы қабылданды. Құрметті ұстаздар мен оқушылар сіздердің назарлаңызға тәуелсіздік күніне арналған “Желтоқсан – ерлік тарихымыз” деген сабымызды  бастаймыз. 
Гимн РК
Ведущий 1: Более двадцати лет назад на карте мира появилось название – Республика Казахстан. Новое имя украсило древнюю страну, раскинувшуюся на широких просторах Евразийских степей.


1чтец: Отан – менің ата аннам
Отан – досым, баурым,
Отан - өдкем, астанам,
Отан – аудан, аулым.
2 чтец: Біз жас ұлан – отан ана өркені
            Ұміт артқан баламағы ертеңі
           Туған елдің даққын көкке өрлетіп
            Гүлге бөліп жасартамыз өлкені
Стихи на каз.языке
Ведущий 2: Поистине велика казахстанская земля. Здесь в мире и согласии живут уже целое столетие более 120 национальностей. Но сколько бедствий и страданий довелось испытать народу! В глубь веков уходят корни борьбы за независимость – мечту великой Степи, помнящей на своем веку и звездные часы кочевой цивилизации, и коренную ломку устоев жизни в XX веке, и все же, наконец, выбравшей собственный путь развития.
Стих Виолетта
[bookmark: _GoBack]    У каждого человека есть свой  День рождения. День рождения есть и у нашей Родины. Наше уважение к государству складывается из соблюдения его законов. Запомните этот день 16 декабря – как день рождения свободы Казахстана. И нашей счастливой жизнью сегодня мы обязаны лидеру нации, нашему Президенту Нурсултану Абишевичу Назарбаеву
Стих о Назарбаеве (Элина)
Песня «Нур ага»
Прошлое не просит забвения, а настоящее не просит разъединения.    Давайте будем все вместе помнить о том, почему на карте мира  появилась  такая страна – Республика Казахстан.
Сегодня, накануне такого замечательного праздника, ряды нашей детской организации пополнятся достойными учениками, патриотами своей родины.
(принятие в Жас Улан)
Песня «Казакстан бакыты»







