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В связи с ежегодным обращением Главы государства к народу Казахстана хочется особо отметить «Пять социальных инициатив Президента». Как отметил глава государства, «…каждый казахстанец внес свой вклад в рост современного Казахстана…», «…на всех выборах народ единогласно поддерживал и избирал меня…». С уверенностью хочется сказать, что глава государства работал, работает и будет работать, чтобы наш народ уверенно смотрел в завтрашний день. В связи с этим Н.А.Назарбаевым предложен новый, масштабный шаг по пути социальной модернизации.  
Пять Президентских социальных инициатив.
 
Первая инициатива: «Новые возможности приобретения жилья для каждой семьи».
Поэтому  программа «7 – 20 – 25», что очень удобно для приобретение жилья, поскольку процент выплаты меньше и срок погашения кредита больше. 
Вторая инициатива: «Снижение налоговой нагрузки для повышения заработных плат низкооплачиваемых работников».  Снижение налоговой нагрузки через индивидуальный подоходный налог надо сделать для тех, кто получает оплату труда не более 25-кратного размера минимального расчётного показателя в месяц.
В результате, у не менее одной трети наёмных работников страны, это более 2 миллионов человек, вырастет заработная плата без увеличения нагрузки на работодателей.
Третья инициатива:  «Повышение доступности и качества высшего образования и улучшение условий проживания студенческой молодёжи».
Благодаря новой инициативе удастся подготовить тысячи и тысячи специалистов, которые будут востребованы в новой экономике в условиях четвёртой промышленной революции.
Речь идёт, прежде всего, об инженерах, специалистах в области информационных технологий, робототехники, нано-технологий.
И это тоже забота государства о нашей молодёжи.
Сегодня остро стоит вопрос обеспечения студентов вузов и колледжей общежитиями.
Для решения этой задачи надо развернуть работу по строительству общежитий вузами, колледжами, девелоперскими компаниями на принципах государственно-частного партнёрства.
Четвёртая инициатива: «Расширение микрокредитования».
В рамках проводимой работы по развитию массового предпринимательства среди самозанятого и безработного населения наиболее эффективным является механизм предоставления льготных микрокредитов.
В 2017 году было выдано 7200 микрокредитов на сумму 32 миллиарда тенге.
При этом ещё 5 тысяч человек, обучившихся по проекту «Бастау Бизнес», не смогли получить микрокредиты на начало собственного дела, поэтому данная инициатива просто необходима для народа.
Пятая инициатива: «Дальнейшая газификация страны».
За годы независимости добыча газа в стране увеличилась с 8 до 52 миллиардов кубометров в год и будет расти дальше.
На сегодня уровень газификации населения в стране составляет почти 50%.
Газифицировано девять областей, и в дальнейшем с каждым годом эта цифра будет только увеличиваться.
Новые меры государства станут ощутимыми для всех казахстанцев, для всех граждан нашей страны.
Общество получит новую возможность планировать будущее, прочно связав свою судьбу с Казахстаном.
Реализация программы наполнит конституционную норму о «социальном государстве» новым конкретным содержанием.
В современных глобальных условиях национальное единство – это социальное единство, а состоявшееся государство – это социальное государство.
Мы смотрим вперед, а не назад.
И с уверенностью хочется сказать, что вместе мы обязательно сформируем реалистичную, прагматичную казахстанскую модель социального государства и национального благополучия.

