Информация о проведении республиканской акции
 «Казахстан– территория доброты» в КГУ «Капитоновская СШ»
 за март

       В январе 2018 года  в республике стартовала инициатива «Қазақстан – мейірімділік мекені» - «Казахстан – территория доброты». 
       Организаторами мероприятия выступает Комитет по охране прав детей Министерства образования и науки Республики Казахстан. 
    На основании Рекомендаций зам.директорорм по ВР был составлен план проведения акции.
     Цель инициативы -  привлечение внимания общественности к пропаганде и распространению идеи бескорыстного служения обществу,   обеспечение участия детей в мероприятиях, направленных на свершение добрых дел для окружающих, нуждающихся в помощи и заботливое отношение к природе. 
  Не остались в стороне и учащиеся нашей школы. Ко  Дню  Благодарности 28 февраля координатор ДД Обухова К.С. провела общешкольный лекторий для учащихся 7-11 классов, на котором осветила вопросы доброты, совместно с учащимися на примерах из жизни разобрали ситуации проявления милосердия, благодарности. Просмотрели видеоматериалы «Как воспитывать в себе чувство благодарности, толерантности. После всего учащиеся  писали благодарственные письма своим родителям, которые были розданы на общешкольном родительском собрании. 
В рамках данной акции  на базе школы представители из г.Астаны организовали просмотр фильмов в кинотеатре. дети из малообеспеченных семей и многодетных были пропущены бесплатно.
Координатором ДД было организовано волонтерское движение из числа учащихся 7 «Б» класса по очистке памятника воинов ВОв и мемориальных плит от снега.
20 марта учителем казахского языка и литературы проведен праздничный концерт «Наурыз мейрамы», на который были приглашены ветераны педагогического труда и почетные гости из старшего поколения казахского народа для проведения традиций Наурыза и обрядов.
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