Отчет школьной библиотеки за первое полугодие 2024-2025 учебного года КГУ «Общеобразовательная школа с. Капитоновка»
Работа школьной библиотеки проводилась в соответствии с годовым планом работы.
 Задачи библиотеки: 
• Развивать навыки работы с книгой через библиотечные уроки, формирование партнерских отношений с семьёй, возрождение традиций семейного чтения; 
•формирование у школьников нравственных качеств и отношений - трудолюбия, взаимоуважения, критического отношения к себе и одноклассникам, культуры, привычки к здоровому образу жизни; 
• совершенствование форм индивидуальной и массовой работы;
 • поддержание в рабочем состоянии и комплектование книжного фонда; 
Книжная выставка является традиционной наглядной формой предоставления книг читателю. Выставочная работа библиотеки ведет к раскрытию книжного фонда, делает его еще более понятным, «прозрачным» и дружелюбным, укрепляет связь ребенка с книгой.
Согласно плана работы в первом полугодии 2024-2025 года проводились следующие мероприятия:  книжные выставки «Оформление и периодическое обновление читательского уголка», 
подготовка и распространение буклетов, памяток, листовок, брошюр (различной тематики), выставка  посвященная Дню языков Казахстана, выставка«Тіл - әр халықтың байлығы», «Сәкен Сейфуллин - аққан жұлдыз» тематические часы (биография, творчество С.Сейфуллина, произведения), 
тематические часы, беседы, пословицы, поговорки, народные мудрости, изречения выдающихся личностей. 
Цитаты недели размещаются на информационных стендах, классных досках, день пожилых людей, проведение тематического часа на тему «Қазақ халқының ұлы» для учащихся 5-11 классов, читаем книги на каникулах,  мероприятие посвященное Дню библиотекаря.
 В рамках реализации проекта «Балалар кітапханасы» оформлена историко-литературного полка к 220летию со дня рождения Махамбет Өтемісұлы среди, проведение конкурсов чтецов, конкурса литературных героев, выставка или ярмарка книг,  челлендж «Читаем всей семьей», «Моя семья – мое богатство!». 
 Проект «Читающая школа»: «Обзор книг для семейного чтения», Знакомство с библиотекой! Экскурсия в библиотеку первоклассников, семейное воспитание Проект «Читающая школа», «В царстве книжном» чтение на каникулах, Проведение литературной гостиной (в рамках декады русского языка и литературы), рейд «Моя книга». 
Цели и задачи на второе полугодие: 
Обеспечение образовательного процесса и самообразования путём библиотечного и информационно-библиографического обслуживания учащихся, педагогических работников. Поддерживать и обеспечивать образовательные задачи, сформулированные в плане работы школы, в школьной программе. Оформить в течение года книжные выставки (новых поступлений, к юбилейным датам писателей, к предметным неделям).
 Формировать и развивать у читателей основы информационной культуры. Обеспечивать информационное сопровождение воспитательных мероприятий. Использовать возможности Интернета в работе школьной библиотеки. Проложить работу по проекту «Читающая школа», балалар кітапханасы.
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